

## 2022湖北人教版高中历史月考试卷

1.

林则徐在给道光皇帝的奏稿中提出：“迨（等到）流毒于天下...数十年后，中原几无可以御敌之兵，且无可以充饷之银...（白银）果皆散在内地，何妨损上而益下；无如（无奈）漏向外洋，岂宜籍寇资盗，不亟（急迫）为计？在这里，林则徐强调鸦片泛滥的最大危害是（ ）

- A. 损害身体，削弱军人战斗力      B. 国库空虚，无饷银供给军队  
C. 藏富于民，但损害国家利益      D. 白银外流，为列强增加财源

2.

2. 1938年，蒋廷黻先生在所著《中国近代史》中指出：“当时的人对于这些条款（指《南京条约》内容）最痛心的是五口通商。……协定关税和治外法权是我们近年来所认为不平等条约的核心。可是当时的人并不这样看。”对《南京条约》内容中关于协定关税和治外法权的轻看说明清朝统治者（ ）

- A. 重在防范西方对华经济侵略      B. 对西方各国给予同等待遇  
C. 近代国家主权意识淡薄          D. 执行传统的抚夷外交政策

3.

3. 下面是近代中国某不平等条约的影响，如要对其进一步补充，最恰当的是

巨额赔款，大大加重了中国人民的负担。

通商口岸开辟到重庆，使列强侵略势力进一步深入到中国内地。

允许外国在华设厂，列强争先恐后地对中国进行经济投资。

……

- A. 允许列强各国派兵驻扎北京到山海关铁路沿线要地  
B. 刺激了西方列强对华的更大野心，掀起瓜分中国的狂潮  
C. 打开了中国东南沿海门户，便于外国资本主义势力入侵  
D. 使中国开始丧失关税自主权，便于侵略者对华经济掠夺

4.

4. 清政府与外国签订的某条约第十款规定：“上谕以诸国人民遇害被虐各城镇……以永禁或设或入与诸国仇敌之会，违者皆斩。……如复滋伤害诸国人民之事，或再有违约之行，必须立时弹压惩办，否则该管之员，即行革职。”该规定反映出（ ）

- A. 中国主权和领土完整遭到破坏      B. 西方列强掀起瓜分中国的狂潮  
C. 清政府成为列强统治中国的工具      D. 列强侵华势力开始深入中国内地